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 ІНДУКЦІЙНИЙ ПІДІГРІВ ПОВІТРЯ В ПНЕВМОДВИГУНІ ДЛЯ 

МІСЬКОГО АВТОТРАНСПОРТУ 

 

Вступ 

 

Автомобілі, що працюють на стислому повітрі, як основну енергетичну 

установку, мають пневмодвигун. Системи приводу транспортних засобів, що 

працюють на стислому повітрі, можуть входити до складу гібридних систем, 

тобто систем, що включають також електричні батареї і паливні баки для їх 

перезарядки. Такі гібридні системи і утворюють комбіновану енергетичну 

установку (КЕУ), яка і приводить у рух транспортний засіб [1–3]. 

Відомі способи роботи поршневих чотиритактних або двотактних 

теплових двигунів, що мають як мінімум два циліндра, спільну камеру 

згоряння, в яких здійснюють такти впуску та стиску, процес згоряння палива в 

камері згоряння, такти розширення та випуску продуктів згоряння [4–7]. 

Загальними недоліками відомих способів роботи поршневих чотиритактних або 

двотактних теплових двигунів, в яких робочий цикл здійснюють як мінімум у 
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двох циліндрах являється недостатня ефективність перетворення теплоти 

згоряння палива в механічну роботу газів та підвищені викиди з 

відпрацьованими газами токсичних хімічних сполук, обумовлених обмеженою 

тривалістю процесу згоряння та високими значеннями тиску і температури 

продуктів згоряння. 

 

Спосіб роботи теплового двигуна 

 

Запропоновано розробка направлена на вдосконалення способу роботи 

поршневого двигуна з розділеним двотактним циклом з метою підвищення 

ефективності використання енергії стиснутого повітря та підведеної до нього 

теплоти в механічну роботу газів та відсутності викидів з відпрацьованими 

газами токсичних хімічних сполук [8, 9]. 

Поставлена задача вирішується шляхом здійснення двотактного циклу та 

встановленню індукційних котушок для індукційного нагріву повітря у 

вхідному каналі робочих циліндрів [10 - 17].  

На рис.1 показано, як приклад, загальний вид поршневого теплового 

двигуна з розділеним двотактним робочим циклом, в якому здійснюють 

запропонований спосіб роботи в трьох циліндрах, один з яких використовується 

як компресорний. 

Двигун, (див. рис.1), містить компресорний циліндр 1 з впускним 2 та 

випускним 3 клапанами, впускний канал 4, на вході якого встановлено 

повітряний фільтр 5, камеру стиснутого повітря 6, з’єднану каналом 7 з 

компресорним циліндром 1, оснащеним індукційною котушкою 9, а каналом 8 

та каналами 12 та 13 через впускні канали 14 та 15, наприклад з 

електроприводами, з робочими циліндрами 16 та 17, оснащеними індукційними 

котушками 10 та 11, які мають випускні клапани 18 та 19, наприклад з 

кулачковим приводом, через які відпрацьоване повітря з робочих циліндрів 16 

та 17 відводиться у випускні канали 20 та 21, що з’єднані з випускними 

колекторами 22 та 23. Поршень 24 компресорного циліндра та поршні 25 і 26 

робочих циліндрів шатунами 27, 28 та 29 з’єднані зі спільним колінчастим 

валом 30. 
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Рисунок 1. Поршневий тепловий двигун з розділеним двотактним робочим 

циклом та з індукційним підігрівом повітря вхідного каналу 

 

Висновки 

 

Використання запропонованого способу роботи теплового двигуна з 

індукційним підігрівом повітря безпосередньо у циліндрах, наприклад, як 

основного елементу силового приводу автомобіля дозволяє знизити витрату 

палива на 100 відсотків, знизити викиди токсичних хімічних сполук з 

відпрацьованими газам на 100 відсотків без використання додаткових систем їх 

нейтралізації, а також значно зменшує інтенсивність звукового 

випромінювання. Електричну енергію можна споживати, наприклад, від 

акумуляторних чи сонячних батарей. 
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ АВТОМОБІЛЬНОГО 

ГЕНЕРАТОРА ШЛЯХОМ ВИКОРИСТАННЯ АКТИВНОГО 

ВИПРЯМЛЯЧА 

 

Починаючи з 2007 р. автовиробники використовують системи Старт-Стоп, 

розроблені та запущені у виробництво компанією Bosch. З того часу кількість 

легкових автомобілів, оснащених цією системою, постійно зростала. Ця 

система на 5-8 % [1] знижує витрату палива та викиди СО2. Кожен другий 

новий автомобіль від компактного міського до розкішного автомобіля 

представницького класу оснащений системою Старт-Стоп. 

Внаслідок зростання популярності систем Старт-Стоп автовласники 

потребуватимуть їх якісного ремонту та обслуговування. Тому вже зараз Bosch 

пропонує широкий асортимент запасних частин, діагностичних пристроїв, а 

також послуг з ремонту та обслуговування автомобілів із системою економії 

палива Старт-Стоп. 

У багатьох автомобілях, які оснащені класичною системою Старт-Стоп 

Bosch, акумулятор може бути замінений тільки на СТО. Нова батарея повинна 

бути зареєстрована у системі контролю та керування акумулятором для 

забезпечення оптимальної роботи технології Старт-Стоп. Реєстрація 

відбувається за допомогою діагностичного тестера, наприклад пристрою KTS 

від Bosch. Цей прилад зарядить, розрядить і знову зарядить акумулятор, 

визначить його ємність і запрограмує систему старт-стоп автомобіля під цей 

акумулятор. 

Програмне забезпечення Bosch, що містить дані про всі автомобілі із 

системою Старт-Стоп, надає таку технічну інформацію: інструкції з ремонту та 


